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Такты ка культурнага  
развіцця_______________

Узяць у палон... 
абітурьіента

Уважлівьі чытач, напэуна, памя- 
тае нашы публікацьіі пра адмыс- 
ловыя творчыя праекты, што 
нараджаюцца апошнім часам у 
сценах Беларускага дзяржауна- 
га універсітзта культуры і мас- 
тацтвау. Карысным падаецца 
тое, што праектнай дзейнасцю 
займаюцца самі студэнты. Што 
называецца, тэорыю пераутва- 
раюць у практыку. Нават назву 
для агульных творчых намаган- 
няу прьідумалі адмысловую: 
"Канструктар". БДУКІМ працяг- 
вае канструяваць крзатыу і сёле- 
та. Яскравы таму доказ —  Дзень 
адкрытых дзвярэй універсітзта, 
што прайшоу 16 сакавіка.

Яуген РАГІН

РК-ход, абраны кірауніцтвам уаановы, 
варта, на мой погляд, у маркетынгавыя 
падручнікі заносіць. Акцыя па "замань- 
ванні" абітурьіентау прайшла на "чужой" 
тэрыторьм —  у Беларускім дзяржауным 
акадзмічньїм музычным тэатры. Доказ та- 
го, што навучальная установа няухільна па- 
вялічвае сферу уплыву, у тым ліку —  і ста- 
лічную. А яшчэ —  пацвярджэнне факту пра 
павышаны попыт на вьіпускнікоу БДУКІМ. 
V дадзеным выпадку універсітзцкія выха- 
ванцы і вучацца, і практычнай творчасцю 
займаюцца: ад першакурсніка да пяцікур- 
сніка бяруць удзел у мюзікле "Дуброускі". 
Паказ сумеснага расійска-беларускага пра- 
екта быу праведзены для усіх ахвотных 
пасля сустрзчы абітурьіентау з рэктарам 
БДУКІМ, дзканамі факультэтау, загадчы- 
камі кафедр, вядучьімі вьікладчьїкамі у 
галіне культуралогіі, інфармацьійна-даку- 
ментных камунікацьій, менеджмента, му- 
зычнага мастацтва, эстрады, харзаграфіі. 
Такім чынам, сумнаваты, па словах рэктара 
Юрыя Бондара, прафарыентацыйны дзень 
быу расфарбаваны выдумкай і магчымас- 
цю студэнцкай самарзалізацьіі.

"Спектральны" аналіз “ Дуброускага" у 
мае прафесійньїя абавязкі не уваходзіць. 
Таму чытацкую увагу спыню на першай час- 
тцы мерапрыемства. Рэктар пад час прх- 
канферэнцьп адразу расставіу прыярытэты 
установы: нацыянальная традыцыя поруч 
з абавязковьімі інавацьіямі стварае умовы 
для задавальнення любых творчых амбі- 
цый. А у вьініку —  самая доугатзрміновая 
перспектыва для паступальнага руху. У тым, 
што яна з'яуляецца практыкаарыентава- 
най, пераконвае такі факт: сёлета установа 
пачне рыхтаваць гукарэжысёрау, рэжысёрау 
радыё і тэлебачання, дызайнерау сцзнічна- 
га касцюма... Новыя спецьіяльнасці узніклі 
пад уплывам працы над "Дуброускім". Той 
выпадак, калі практыка падштурхоувае да 
выпраулення хібау тзорьіі.

Самая адважная абітурьіентка задала 
Юрыю Бондару, бадай, самае важнае (у тым 
ліку —  і для мяне) пытанне: "Якія базы для 
праходжання творчай практьікі прапаноу- 
вае універсітзт?" Для адказу быу узяты пры- 
клад факультэта традыцыйнай беларускай 
культуры і сучаснага мастацтва. Дык вось, 
існує для гэтага 28 базавых арганізацьій. 
Сярод іх —  вядучыя установы культуры Мін- 
ска. Будучыя харэографы практыкуюцца у 
Беларускім дзяржауным заслужаным харэ- 
аграфічньїм ансамблі "Харошкі". Рэжысёры 
праходзяць практыку у Белдзяржфілармо- 
ніі, "Мінскканцзрце"... Карацей, пытанне 
"Чаму гэтых спецьіялістау на раёнах днём з 
агнём не адшукаеш?" адпадае само па сабе. 
Чуу калісьці ад дзяучыны з харзаграфічнай 
адукацыяй, што яна вьідатніцай у БДУКІМ 
стала толькі з той прычыны, што хацела не 
на сяле працаваць, а замежжа пабачыць. 
Цяпер з гастроляу не вьілазіць...

Дауно зауважыу: чым больш лрэстыжу 
у БДУКІМ, тым менш вьіпускнікі затрым- 
ліваюцца у вёсцы. Няужо, каб змяніць сі- 
туацыю, трэба менш перспектыу перад 
студзнтамі адкрываць? Ды не, не мадэль 
навучання варта мяняць, а стан вясковага 
развіцця.
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